
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ز ع كت 
 لم تستطيعون توفت  الكتاب واسئلته إذا  الكتابلى التر

ح يؤدي  المحتوى)            ات والشر   (الغرضوالمحاضز
  . ي مكتبة جرير

ز
ات المسجلة ومن ثم الكتاب موجود ف اء الكتاب متابعة المحاضز . وقبل شر

 الذهاب لأسئلة الكتاب وحلها . 
  

 
 . أسئلة الكتاب مهمة جدا

 ة + أسئلة الكتاب ات المباشر ات المسجله ومحتواها + المحاضز  الاعتماد على المحاضز
  (اختيارية )  موضوعيةأسئلة الاختبارات ستكون . 
  ز  الرسوماتالمسائل و  . مهمهوالجداول كلها  والقواني 
  ز بالأسماء للمدارس والعلماء  . غت  مطالبي 
  المدارس فقط سبب نشأتها . 
  معكم بالاختبار  المصطلحات . 
  ية الرموز ز  : التالية الرموز  مثلفقط للفهم  وهي الإنجلت 
 

 الرموز
   price       P      السعر 

Q   quantity      الكمية 
D   demand       الطلب 
S      supply       العرض/المنتج المعروض 

 
 

  استخدام الاله الحاسبة العادية 
 

 
 

 

  



 

 

  : تعريف علم الاقتصاد 

ي الاستخدام الأمثل أو الكامل للموارد الاقتص علم اجتماعي ) يدرس
ز
ي ( ويبحث ف

ز
ادية السلوك الإنسان

 المحدودة لإشباع الحاجات والرغبات الانسانية الغت  محدودة بأقل التكاليف الممكنة 

 

  : ي المرونة
 ماذا تعنز

ي التغت  بالسعر . 
ز
ي درجة استجابة الكمية ف

 المرونة تعنز

 

ز وهما :  ي قانون المرونة يوجد قانوني 
ز
 -ف

 المرونة عند نقطة  / 1

ز أو بطريقة القوس / 2  المرونة نقطتي 

 

  = ي السعر معامل المرونة
ز
ي الكمية على نسبة التغت  ف

ز
 نسبة التغت  ف

 

  : عرض الدكتور نماذج لأسئلة الاختبار وهي كالتالي 

ي :  / 1
 ندرة الموارد تعنز

(a)  قلة الموارد بالنسبة للطلب عليها 
(b)  قلة الكمية الموجودة منها 
(c) انها نادرا ما تكون مطلوبة 
(d)  قلة الطلب عليها للكمية الموجودة 

 

 تنشأ المشكلة الاقتصادية بسبب :  / 2
(a) ) ندرة الموارد الاقتصادية ) النسبية 
(b) ايدة ز  حاجات الانسان الاقتصادية المتعددة والمت 
(c) ليس هنالك ندرة للموارد 
(d) ي ظل ندرة الموارد

ز
 وجود الحاجات الإنسانية ف

 
 يؤدي النمو الاقتصادي إل :  / 3

(a) زيادة نسبة البطالة 
(b) التخلص من مشكلة الندرة 
(c) انخفاض الاستثمار 
(d)  ( انتقال منحنز امكانية الانتاجPPF   ز  ( ال اليمي 
 
(   B)ريال ال زيادة الكمية المطلوبة من السلعة  5ريال ال  10من  ( Aإذا ادى انخفاض سعر السلعة ) / 4

 وحدة  دل ذلك على ان المرونة السعرية المتقاطعة عن النقطة هي  :  2500وحدة ال  2000من 
(a) – 0.6     
(b) – 0.5 
(c) – 0.8 
(d) – 0.7 
 



 

 

ي مدينة الهفوف  / 5
ز
ي الطلب والعرض لسوق الملابس ف

 فيما يلىي معادلنر
                        5p – 50=  d10 + 5p                Q -= s Q  
 

ز  ز اجب على السؤالي   بهذه المعادلتي 
ً
 مستعينا

 
 * سعر التوزان هو: 

(a) 5 
(b) 6 
(c) 7 
(d) 8  

 

 * كمية التوزان هو: 
(a) 20 
(b) 30 
(c) 40 
(d) 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  /ء لم يفهمه الطالب ي
ة الاتصال مع الدكتور للهدف من معرفة أي شر ات المباشر الهدف من المحاضز

 .. الطالبة 

  ات المسجلة ي الكتاب .. يوجد بها  14المحاضز
ز
 ف
ً
 مفصلا

ً
 وافيا

ً
حا  شر

  .. طرح الدكتور نموذج للرسومات من أهم الرسومات بالمقرر 

  .. متوقع وجودها بالاختبار 
ً
 طرح الدكتور اسئلة مهمة جدا

  .. مهمة 
 
 جدا

ً
 أسئلة الكتاب جدا

  .. ة الرابعة أو الثالثة ة المباشر حها بالمحاضز  الرسومات موجوده وبعض الرسومات سوف نشر

 رسومات للفهم ، وليس للحفظ .. ال 

 ي بالاختبار .. تسوف  الرسومات
ر
ي الاختبار .. )  أن

ز
 جدول ف

ً
 (.. نفس طريقة الواجب وأيضا

 ( : ي المصطلحات الأساسية البسيطة ، مثل
ز
ز ف ي سنتعرف P ( )Qمطالبي 

( ، وجميع المصطلحات النر

 عليها ونتعود على استخدامها اثناء دراسة الاقتصاد . 

  .. ي الساعات المكتبية والإيميل ، سوف يرد على الجميع
ز
 الدكتور متواجد ف

  ة ات المباشر ات المسجلة + والمحاضز  ، فقط ركزوا على أسئلة الكتاب + المحاضز
ً
 =الاختبار سهل جدا

 سوف تحصلون على درجة الامتياز

  ز  سوف يكون هناك امثلة فيها قواني 

  ( 50اسلة الاختبار جميعها موضوعيه  ) سؤال 

  .. ز وحصلوا على درجة عالية ي خرجوا من الاختبار وهم مبسوطي 
 جميع طلاب الفصل الماضز

 ات المسجلة وفهمها ، واستطاعتكم حل أسئلة الكتاب  يجب عليكم حضور المحاضز

  .ة ، سوف تكون نفس طريقة الاختبار ات المباشر ي المحاضز
ز
ي تطرح ف

 الأسئلة النر

  ز المرونة والإرادة  الكلية .. العلاقة بي 

  . ي اليوتيوب
ز
ي اليوتيوب ، طلاب الدفعة السابقة ادرجوها ف

ز
ات المسجلة موجودة ف  بقية المحاضز

 ي الاختبار وكان أ
ز
ي على الأشگال ف

ر
ي تأن

  ول شكلتناول كيفية حل المشگله الاقتصاديه وگيفية الأسئله النر

 تعريف مرونة الطلب وأنواعها 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 طرح الدكتور اسئلة للمقرر : 

ي الاختبار ؟
ز
 س/ ما صيغة الأسئلة للمنحنيات ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س/ جميع توليفات الإنتاج الواقعة على منحنز إمكانية الإنتاج : 
A. يمكن انتاجها ولكن دون تحقيق الكفاءة 
B. لا يمكن انتاجها 
C. يمكن انتاجها مع وجود موارد عاطلة 
D.  يمكن انتاجها بكفاءة 

 

ي تقع داخل منحنز إمكانية الإنتاج : 
 س/ النقطة النر

A. يمكن انتاجها ولكن دون تحقيق الكفاءة 
B. لا يمكن انتاجها 
C. يمكن انتاجها مع وجود موارد عاطلة 
D.  يمكن انتاجها بكفاءة 

 
ي تقع خارج منحنز إمكانية الإنتاج :  Bس/ النقطة 

 النر

A. يمكن انتاجها ولكن دون تحقيق الكفاءة 
B. لا يمكن انتاجها 
C. يمكن انتاجها مع وجود موارد عاطلة 
D.  يمكن انتاجها بكفاءة 

 

 س / يؤدي النمو الاقتصادي : 

A.  زيادة نسبة البطالة 

B.  التخلص من مشكلة الندرة 

C. انخفاض الاستثمار 

D.  ( ي الإنتاج
ز
ز  PPFانتقال منحنز امكان  ( ال اليمي 

 

 



 

 

  ز المنفعة الكلية و  . المنفعة الحدية : العلاقة بي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي المنحنز السابق : 
ز
ز المنفعة الحدية والمنفعة الكلية .. المهم ف  التعريف العلاقة بي 

ز المنفعة الكلية و   :  المنفعة الحديةالعلاقة بي 

ي توازن المستهلك إنما تكون المنفعة الحدية 
ز
ي  مساويةف

ز
  اقصى نقطةللصفر لكمية المستهلك تكون ف

ي : 
ز
 س/ عندما تكون المنفعة الحدية تساوي صفر تكون المنفعة الكلية ف

A. تزايد 
B. تناقص 
C. أقصى ، ) أعلى ( نقطة 
D. صفر 

 

 Definition of Demand Elasticityتعريف مرونة الطلب 
  أو مدى استجابة هذه الكميات مرونة الطلب يقصد بها حساسية الكميات المطلوبة من السلع والخدمات

ي يقصد بمرونة الطلب ثلاثة أنواع من المرونة: 
ء ما. وب  هذا المعنز ي

 لش 

ي مدى حساسية أومدي  استجابة الكميه المطلوبة  : Price Elasticityالمرونة السعرية  -
ي السعرلوتعنز

ز
 . لتغت  ف

ي مدى حساسية أومدي  است : Income Elasticityالمرونة الدخلية  -
ي الدخل جابة الكميه المطلوبةوتعنز

ز
 . للتغت  ف

ي مدى حساسية أومدي  استجابة  Cross Elasticity of Demand لطلب : ل ةتقاطعمال مرونة السعريةال -
وتعنز

ي أسعار السلع الاخري. 
ز
 الكميه المطلوبة للتغت  ف

 

 والإيراد الكلىي للمنتج :  لطلبل مرونة السعريةال

ي حالة الطلب المرن
ز
 : ف

  ن مانخفاض الكمية المباعة بنسبة أكتر ، وذلك بسبب  انخفاض الإيراد الكلىي إلى  السلعة سعر ارتفاع ي ؤدي
 . سعرنسبة ارتفاع ال

  كتر من ارتفاع الكمية المباعة بنسبة أ ، وذلك بسبب  الإيراد الكلىي للمنتجي ؤدي إلى زيادة  انخفاض الثمنأما
  سعر. نسبة انخفاض ال

 

 

 

 

 

 المنفعة الحديةالعلاقة بين المنفعة الكلية ويوضح  (:3-6الشكل )



 

 

ي حالة الطلب الغت  مرن 
ز
 : ف

  ن انخفاض الكمية المباعة بنسبة أقل م، وذلك بسبب  ارتفاع الإيراد الكلىي إلى  السلعة سعر ارتفاع ي ؤدي
 سعر. نسبة ارتفاع ال

ن ارتفاع الكمية المباعة بنسبة أقل م،وذلك بسبب  انخفاض الإيراد الكلىي للمنتجي ؤدي إلى  سعرانخفاض أما 
 سعرنسبة انخفاض ال

 

ز المرونه السعريه للطلب والايراد الكلىي   العلاقه بي 

 هناك ثلاث حالات : 

ز الايراد والسعر ا -١  ) علاقه عكسيه (  ذا كان الطلب مرن فإن العلاقه بي 

ز الايراد والسعر ا -٢  ) علاقه طرديه  ( ذا كان الطلب غت  مرن فإن العلاقه بي 

 ( و انخفاض السعر الايراد الكلىي بارتفاع ايتغت   لا )  أحادي المرونه ..  -٣

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة الخامسة  ي نهاية المحاضز
ز
 الجدول موجود ف

 

 

 

 
 



 

 

 
 
  ..ناول اليوم الفصل السادس الذي يتحدث عن السياسات الحكوميهت

ي الاقتصاد ؟�� 
ز
 گيف تتدخل الدوله ف

ي النشاط الاقتصادي
ز
ه تدخل فيها للتأثت  ف   الدوله لها سياسات گثت 

ز ��  ز التاليي  ي التحكم ومراقبة الاسعار احد الشكلي 
ز
  يتخذ التدخل الحكومي ف

  (  أعلى للأسعارتحديد سقف سعري ) الحد - ١
 للأسعار (- ٢

ز
  تحديد أرضيه سعريه ) حد ادن

 وهناك شگل اخر لتدخل الدوله وهو�� 
ائب )   ( فرض الضز

ي ومرونات العرض والطلب��  ينر
ز التوزي    ع الضز   العلاقه بي 

ه الثامنه��  ي المحاضز
ز
  عرض اشكال مهمه موجوده ف

  ٨-٥حنر الشكل  ٤-٥من الشكل 

  الرب  ح تعظيم ⬅هدف عملية الانتاج �� 

 جالانتا  من ممكنه امكانيه اعلى تحقيق ⬅كفاءة الانتاج ��

ز القصت  والطويل��  ي الأجلي 
ز
 دالة الانتاج ف

ي العمليه الانتاجيه ٤عناض الانتاج ��
ز
  ⬇ولابد ان تدخل جميعها ف

  ( الارض ، العمل ، التنظيم ، رأس المال )

ي توضح مراحل الانتاج عرض المنحنيات الثلاثه��
  النر

ي هذه الجزئيه
ز
 وقام بعرض اسئله ف

  تناول نظرية التكاليف♦
ي المدى الطويل

ز
ي المدى القصت  / تكاليف الانتاج ف

ز
ي هذه الجزئيهو   التكاليف ف

ز
 قام بعرض أسئله ف

  .. ء مهم فيها ي
 الرجوع للمنتديات وكل شر

 50  ( ي الاختبار والزمن
ز
ز سؤال ف  لا بد من الإجابة على الأسئلة السهله وترك الصساعتي 

ً
عبه (  طبعا

 آخر الاختبار  .. 
  .. ربما بالأسئلة تتغت  الأرقام 
  لا بد معرفه السعر والكميه ، والرسومات جميعها مهمة 
  .. ئ تريدونه او صعب عليكم ارساله ع الإيميل وسيتم اجابته  أي شن 
  ة وجدت للتواصل المباشر ات المباشر  مع الدكتور  المحاضز
  ( .. وسيتم ادراج نوع الاله من قبل العمادة الاله الحاسبه المطلوبة العادية) 
  

ً
 جدا

ً
ة الرابعه مهمة جدا  المباشر

 الاختبار بإذن الله سهل 
  ( 30توزي    ع الدرجات  ) ات والواجبات والمناقشات )درجة  ( للاختباردرجه  70للمحاضز
  . لا بد معرفه المضمون المقرر فهم وليس حفظ . 
 مهمة ولا بد الرجوع منها 

ً
 أسئلة الكتاب جدا

  100من  60درجة النجاح  .. 

 

 

 



 

 

 

ي و مرونات الطلب و العرض ينر
ز توزي    ع العبء الضز  العلاقة بي 

ي و مرونات الطلب و العرض من خلال الأشكال الباينية ين  ز توزي    ع العبء الضز  بعد دراسة العلاقة بي 
: أ( يمكن لنا 8-5حن  الى الشكل رقم  4-5السابقة )ابتداء من الشكل رقم  ي

 ن نحوصل هذه العلاقة كالآت 
  يبة كاملة وحدهاذا كان الطلب عديم المرون تماما فإن المستهلك هو الذي يتحمل  . الضز

  يبة كاملة وحدهاذا كان العرض مرن تماما فإن المستهلك هو الذي يتحمل  . الضز

  يبة كاملة وحدههو الذي يتحمل  البائعكان العرض عديم المرون تماما فإن   اذا  . الضز

  يبة كاملة وحدههو الذي يتحمل  البائعاذا كان الطلب مرن تماما فإن  . الضز

  ي البائع و المستهلك  مقارنة مع العرض يتحمل ةنو قل مر أاذا كان الطلب ينر
ولكن  العبء الضز

يبة هذه  يتحمل العبء الاكتر من المستهلك  . الضز

  ي البائع و المستهلك  يتحملمقارنة مع الطلب  ةنو قل مر أاذا كان العرض ينر
ولكن  العبء الضز

يبة هذه  يتحمل العبء الاكتر من البائع  . الضز

 

 

 

 

 

ي على الجزئية السابقة طريقة 
ر
 :.  الأسئلة الذي ستأن

 

 فإن  س/ إذا كان الطلب عديم المرون
ً
 تماما

يبة كاملة هو الذي يتحمل وحده البائعفإن أ/   الضز

يبة كاملة الذي يتحمل وحدهالمستهلك  ب/ فإن  الضز

يبة.  ج/  ي ولكن المستهلك  يتحمل العبء الأكت  من هذه الضز ين   يتحمل المستهلك والبائع العبء الضز

ي ولكن البائع  يتحملد/  ين  يبة.  يتحمل المستهلك والبائع العبء الضز  العبء الأكت  من هذه الضز

 

 : تماما فإن  مرنالطلب  كان  س/ اذا 

يبة كاملة هو الذي يتحمل وحده البائعأ/ فإن   الضز

يبة كاملة الذي يتحمل وحدهالمستهلك  ب/ فإن  الضز

يبة.  ج/  ي ولكن المستهلك  يتحمل العبء الأكت  من هذه الضز ين   يتحمل المستهلك والبائع العبء الضز

يبة. د/  ي ولكن البائع  يتحمل العبء الأكت  من هذه الضز ين   يتحمل المستهلك والبائع العبء الضز

 

 

 

 

 

 
ً
 جدا

 
 مهم جدا



 

 

 Production Functionدالة الإنتاج 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قانون تناقص الغلة : 

المال، فإن الناتج الحدي  ن عنض العمل، مع ثبات كمية  رأسمعند استخدام وحدات متتالية  -

ز ) ي معي  ايد بمعدلات متناقصةللعمل يتناقص بعد مستوى إنتاجر ز  (. الناتج الكلى يتر

 قانون تناقص الغلة : 

 عند استخدام وحدات متتالية من عنض العمل، مع ثبات كمية رأس المال، ينص هذا القانون على أنه

ايد أولا ثم تبدأ بالتناقص  للعمل ة )أي الإضافية(الحدي الانتاجيةفإن  ز ي تتر ز مبعد مستوى إنتاجر   . عي 
 

 

 يرجع تنقاص الناتج الحدي ال سببان اثنان هما: : قانون تناقص الغلة تفست  

ي الآلات إن زيادة العمال لا  .1
ز
ن )عنض ثابت( فكل عامل يضاف تصبح لديه عدد أقل م يرافقها زيادة ف

 الآلات فتقل انتاجيته. 

لوقت ا، و بالتالىي ارتفاع إن زيادة تشغيل أعداد اضافية من العمال يؤدي ال استنفاذ مزايا التخصص .2

ي عملية الانتاج. 
ز
 المخصص ف

 

 أسئلة اختتر نفسك 

 عندما يصل الناتج الكلىي إل حدة الأعلى يكون :  / 1

A.  ي ارتفاع
ز
 الناتج المتوسط يساوي الصفر والناتج الحدي ف

B.  ي
 الناتج المتوسط عنده حده الادتز

C. الناتج المتوسط يساوي الصفر 

D. ي انخفاض والناتج الحدي يساوي الصفر
ز
 الناتج المتوسط ف

 

 يتم حساب الناتج لعنض العمل بقسمة :  / 2

A.  . ي عدد العمال
ز
ي الناتج الكلىي على التغت  ف

ز
 التغت  ف

B.  . الناتج الكلىي على عدد العمال 

C.  عدد العمال على الناتج الكلىي 

D. ي فد عدد العمال
ز
ي الناتج المتوسط على التغت  ف

ز
 التغت  ف



 

 

  Marginal Costs (MC)التكاليف الحدية 

ي التكلفة الكلية الناتجة عن إنتاج وحدة إضافية واحدة.  •
ز
 هي مقدار التغت  ف

 ويمكن احتسابها كما يلىي : 

 

 

 

 

  ATCCosts ( Average total( متوسط التكاليف الكلية

  وهي عبارة عن التكاليف الكلية مقسومة على حجم الإنتاج 

 ويمكن احتسابها كما يلىي : 

 

 

 

 

 أسئلة اختتر نفسك 

تكون  ريال ، 140وحدات إلأى زيادة التكاليف الكلية من  6وحدة إل  2إذا أدت زيادة الإنتاج من  / 1

 :  التكلفة الحدية هي 

A. 10 

B. 20 

C. 30 

D. 40 

 

ل إريال  140وحدات إل زيادة التكاليف الكلية من  20وحدة إل  12إذا أدت زيادة الإنتاج من  / 2

 وحدات هي :  20ريال ، تكون التكلفة المتوسطة عند انتاج  180

A. 8 

B. 9 

C. 10 

D. 11 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ة ستتناول أن يعطي  ة رحب بالجميع ، بإن المحاضز  رورية للمقر المهمة والضز  الأشياءبداية المحاضز

 

  الأسئلةجميع  
ً
ة جميعها مهمة جدا ي عرضت بالمحاضز

 النر

 ة ي عرضت اليوم بالمحاضز
ز على الرسومات النر كت 

 التر

 يجب ان تركزوا على اختصار الم ، 
ً
ها طلحاتصالمصطلحات مهمة جدا  ، مثل السعر ، وغت 

  ي الاختبار فقطالاله الحاسبة العادية
ز
 هي المسموحة ف

  وراح تدعون لي 
ز  سوف تخرجون من الاختبار وانتم مبسوطي 

  ، نشأتها ، سبب ظهورها ..  أسبابها المدارس  معكم ، 

  سؤال 50درجة مقسمة على  70الاختبار من 

 ة + ا ات المباشر ات المسجلة عليها لالواجبات + المحاضز  . درجة3محاضز

  والمسائل الرسومات 
ً
ة مهمة وركزوا عليها جدا ات المباشر ي جميع المحاضز

ز
ي عرضت ف

 النر

 الكتاب للمرة المليون  أسئلة 
ً
 مهمة جدا

ً
ز عليهاجدا كت 

  والتر
ً
 جدا

  
ً
ات من الثانية والثالثة والرابعة مهمة جدا جدا  المباشر

 ة الثانية ة المباشر ي المحاضز
ز
حها ف  وتم شر

ً
 معادلة التوازن مهمة جدا

 الكمية المطلوبة = الكمية المعروضة        كمية التوازن وسعر التوازن 

  الأربعة الأسواقلا بد من معرفة مواصفات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ناقص بزيادة الإنتاج.تتي تالو  AFC هي AVC و   ATC المسافة بين

 .أدنى قيمة لهما )القاع(حينما يصل هذان المنحنيان الى  AVC و ATCكل من   MC يقطع منحنى

 

ي الم           
ز
حها ف ة تم شر ة المسجلة العاشر  والرجوع لها لأهميتهاحاضز



 

 

 هنا تمت كتابة ما تحتويه الرسمة من المحتوى                                           

 

 اب على سؤالين مهمين, وهما:( نريد الجو2-8من خلال الجدول و الرسم البياني السابقين )رقم 

ط التكاليف من جهة, و بين متوس (MC)و التكاليف الحدية  (AVC)ما هي العلاقة بين متوسط التكاليف المتغيرة  .1

 من جهة أخرى؟ (MC)و التكاليف الحدية  (ATC)الكلية 

لحدية او التكاليف   (ATC)و متوسط التكاليف الكلية  (AVC)لماذا ينخفض كل من متوسط التكاليف المتغيرة  .2

(MC)  يات ن منحنفي بداية العملية الانتاجية حتى وصول حد أدنى ثم يبدأ بالارتفاع؟ بمعنى آخر لماذا كل م

(AVC) ,(ATC)   و(MC)   : تأخذ شكل الحرف ”U “؟ 

 

  )MC(و  )AVC( )ATC(العلاقة بين : السؤال الأولالجواب على 

 ( نلاحظ ما يلي:2-8من خلال الجدول و الرسم البياني السابق )رقم 

 يكون متزايدا AVCفإن  MC < AVCعندما يكون   •

 يكون متزايدا ATCفإن  MC < ATCعندما يكون  •

 يكون متناقصا AVCفإن  MC > AVCعندما يكون  •

 يكون متناقصا ATCفإن  MC > ATCعندما يكون  •

 يكون عند أدنى نقطة AVCفإن  MC = AVCعندما يكون  •

 يكون عند أدنى نقطة ATCفإن  MC = ATCعندما يكون  •

 

عنصر  لنفترض أن تفاع؟لماذا تنخفض التكاليف المتوسطة و الحدية في البداية ثم تبدأ بالار :الجواب على السؤال الثاني

 لوحدة الواحدههو أجر ا W( و أن Kر و رأس المال هو العنصر الثابت )الآلات =  ( هو عنصر الانتاج المتغيLالعمل )

ت هذه ذا, تحمن العمل )العامل الواحد( حيث يكون ثابت دون اعتبار عدد العمال التي ترغب المنشأة في توظيفه. ا

و  WL  =  TVC: على النحو التاليالإنتاج المتغير التي تدفع لعنصر التكاليف الكلية المتغيرةالفروض يمكن احتساب 

 : التكاليف المتغيرةبالتالي يكون متوسط 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  التكاليف المتغيرةمتوسط بين  علاقة عكسيةنلاحظ أنه هناك  )AVC(  عنصر العمل الناتج المتوسط لو

(APL) , ذا إحيح أي و العكس ص  التكاليف المتغيرةأي أنه اذا زاد الناتج المتوسط لعنصر العمل انخفض متوسط

  انخفض الناتج المتوسط لعنصر العمل )نتيجة قانون تناقص الغلة( زاد متوسط التكاليف المتغيرة.  

 

 )يتبع(:الجواب على السؤال الثاني

   في نفس السياق يمكن دراسة العلاقة التي تربط بين التكاليف الحدية(MC)  والناتج الحدي لعنصر العمل

(MPL):حيث يمكن التعبير عنها كالتالي , 

 

 

 

  لتكاليف الحدية  ابين  علاقة عكسيةنلاحظ أنه هناك)MC( العملالناتج الحدي لعنصر و )LMP(  أي, أنه اذا

ن تناقص ة قانوزاد الناتج الحدي انخفضت التكاليف الحدية  و العكس صحيح, أي إذا انخفض الناتج الحدي )نتيج

 الغلة( زادت التكاليف الحدية. 
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ي الارتفاع : عندما يكون متوسط التكلفة ال / 1
ز
 كلية اخذ ف

A)  ة  متوسط التكلفة الثابتة AVC  >  AFCمتوسط التكلفة  المتغت 

B)  متوسط التكلفة الكلية ATC  >  MC  التكلفة الحدية 

C)  متوسط التكلفة الكليةATC <   MC التكلفة الحدية 

D) TC ي الانخفاض
ز
 أخذه ف

 

ي يجب على المنشأة انتاجها لتحقيق  / 2
ي أعلاه ، كمية الانتاج النر

ز
 رباحأمن خلال الشكل البيان

 :  اقتصادية هي  

A) 9 

B) 10 

C) 13 

D) 16 

 

ي الشكل السابق عندما يكون السعر أقل من  / 3
ز
 فإن احدى الجمل التالية تعتتر خاطئة :  ، 2P ف

A)  المنشأة تحقق خسائر أكت  من التكاليف الثابتة 

B)  ة  المنشأة تحقق خسائر أقل من التكاليف المتغت 

C)  المنشأة لن تنتج 

D)  ة  المنشأة تحقق خسائر أكت  من التكاليف المتغت 

 

ي الشكل السابق / 4
ز
ي تحقق للمنشأة ارباح عادية ف

 هي :  ، كمية الانتاج النر

A) 13 

B) 10 

C) 9 

D) 16 

 

 



 

 

 

 الايراد الكلىي يساوي ............................  / 5
A)  للرب  ح 

ً
 التكلفة الحدية ناقصا

B) ز منحنز الطلب ومنحنز الايراد الحدي  المساحة بي 
C) الكمية المباعة 

ً
 الايراد الحدي ناقصا

D) ي الكمية المباعة
ز
 السعر ف

 
 تنافس عدد صغت  من المنشآت ، فإن هذا يوصف حالة ............... عندما ي / 6

A) سوق الاحتكار 
B) سوق المنافسة الاحتكارية 
C) سوق احتكار القلة 
D)  سوق المنافسة التامة 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خالص تحياتنا للجميع بالتوفيق
 موجة بحر –صدى الأمل 

 


